

“很遗憾，匪徒们依然在活动，我们不能视而不见，更不能说一些与事实根本不相符的乐观数字。强力部门需要有步骤地开展行动，对恐怖分子‘全线出击’：哪里出现匪徒的踪迹，我们就要顺藤摸瓜，最终消灭他们。”——俄总统梅德韦杰夫

莫斯科地铁惊魂

新闻点直送

A 警方事先知道将发生恐怖事件？

莫斯科地铁系列爆炸案后，俄罗斯媒体分析称，此次地铁爆炸显然是一次精心策划的恐怖事件。资深媒体人理尼克披露“俄警方应该事先知道莫斯科将有恐怖事件发生，因为过去5-6天莫斯科街头一直有安全人员重装巡逻”。理尼克同时认为，此次事件虽然令人震惊，但不至于在民众间造成恐慌。他强调：“这种事我们见得多了……”

B 北高加索地区局势很复杂

俄联邦内务部副部长兼内务部队总司令罗戈日金不久前承认：“俄罗斯北高加索地区目前局势仍很复杂，但已在控制之下。”2009年，内务部队在北高加索地区共摧毁了120个非法武装基地，打死230名非法武装人员。为提高反恐能力，超过一半以上的内务部队已配备现代化技术装备，并且将逐渐以轻型装备替代重型装备。

车臣分裂分子网站认领爆炸案

案件可能意味着车臣分裂势力抬头 女性恐怖分支“黑寡妇”疑与此次袭击有关

一个与车臣分裂分子有关联的网站29日宣称对莫斯科地铁爆炸案负责。之前，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫说，莫斯科地铁站爆炸案与北高加索地区有关。

莫斯科市中心传出的这两次爆炸声再次凸显了俄罗斯反恐形势的严峻性。

对此，欧洲问题专家、中国国际问题研究所所长曲星作出了分析。



“黑寡妇”干的？

车臣女性恐怖分支“黑寡妇”可能和此次袭击有关。

“黑寡妇”恐怖分支成员多为已死车臣分裂分子的妻子或姐妹，其中，大部分成员的丈夫在与俄罗斯政府军的战斗中死亡。她们发誓为死难的亲人报仇。

俄罗斯官员表示“卢比扬卡”地铁站爆炸可能是由手机引爆。

领跑国内市场 布局国际市场

海信 LED 高端产业布局赢得市场胜势

日前，中怡康公布了今年2月份中国平板电视市场的最新统计数据，结果显示，2010年2月份，海信LED的零售量占有率为33.54%、零售额占有率为26.78%，双双高居中国平板市场的第一位，海信LED产品的零售量已经超越了日韩两大LED强势品牌在中国LED市场上销量的总和，海信LED从2009年11月份以来已经连续4个月市场份额超过了30%，超越洋品牌跃居中国市场第一位。

与此同时，海信LED也开始了国际市场的战略布局。据埃及开罗传来的消息，3月23日，海信召开了面向非洲和中东市场的2010年战略合作暨高端LED电视新品发布会，海信重点推广的3D-LED液晶电视成为了埃及市场第一家上市的3D电视产品。

作为中国平板电视市场的领军品牌，凭借多年来在平板领域的技术积累优势，海信不仅率先完成了平板产业转型，也成为推动中国彩电业从普通液晶电视向LED电视升级的主导力量。

产品竞争力换来市场推动力。据中怡康数据统计，2009年11月份，海信LED液晶电视市场占有率跃升到中国LED电视市场第一位，此后，海信在LED市场上的优势不断扩大。

2009年12月，国际电工委员会确定了

由来自中国海信的刘卫东博士牵头起草LED液晶背光规范国际标准，海信成为了首家赢得平板技术国际权威地位的中国品牌。

从技术先行、产品领先到产业布局，海信以LED专家的形象领跑国内LED市场，并在国际市场上与强势洋品牌分庭抗礼、直面竞争，随着海信在国际区域市场上率先进行重点布局，海信蓝擎LED即将上市，该系列采用“蓝擎”技术，互联网应用、多媒体应用、数字电视应用、模拟电视应用得到有机的融合，它具备跨平台性和丰富的应用程序可持续开发能力，采用该技术平台的电视只要接入互联网，就会不断得到海信的应用软件开发人员和软件爱好者基于该平台开发的新的应用，从而实现了富互联网在电视领域的使用，带给消费者全新的体验，海信在LED领域的强大竞争力会进一步显现出来。

根据DisplaySearch的预测数据，2010年，全球LED液晶电视销量将达到3200万台，占全部液晶电视比重约19%，2011年采用LED背光大尺寸面板出货比率将达到56%，传统背光面板的出货量将下滑至44%，到2015年，LED面板出货渗透率将达到78%。

未来3年将迎来一场LED液晶电视的全面井喷。

朱江华

这是一次有策划的恐怖性袭击

主持人：从目前看来您认为莫斯科地铁爆炸是恐怖袭击的可能性有多大？

曲星：从目前掌握的消息来，可以肯定地认为这是一次有策划的恐怖性袭击。第一，这起爆炸发生在上班高峰时间。第二，地点选择在人流集中的公共运输关键环节。第三，两起爆炸连续前后发生，显然这是有组织的、有策划的恐怖袭击行动。

车臣分裂势力重新抬头可能性较大

主持人：您判断会是哪股势力发起此次袭击？

曲星：现在俄媒体认为是自杀式袭击，就很自然让人想起几年来车臣民族分裂势力的系列袭击。

目前俄罗斯国内的两股矛盾势力，一个是以车臣民族分裂势力为主的北高加索地区极端势力，此外也不排除2008年俄格军事冲突中可能产生的新的反俄极端势力；我认为目前看来车臣民族分裂势力重新抬头的可能性比较大。他们经过这两年的沉寂开始发出新一轮攻击。

不排除后续发生袭击的可能

主持人：您认为后续还会有相关的袭击吗？

曲星：既然是策划过的恐怖行动，那么就不排除后续发生袭击的可能。理论上讲，它既然在地铁挑起这样大规模的袭击，后面就应该会有一些动作，不会只是一个孤立的行为，实际上在此次地铁爆炸事件之前，在北高地区已经发生过几起恐怖袭击事件。而且从分裂势力的目的来看，他们也不会一次就善罢甘休。当然这些行动能否成功，也取决于俄罗斯政府相关机构的打击控制力度。

据新浪访谈

【马上分析】

俄总统要求“定期剿匪”

近年来，俄罗斯一直没有放松对本国境内恐怖主义组织和恐怖分子的打击力度。

进入2010年以来，俄强力部门加强了在本国南部北高加索地区清剿恐怖分子的行动力度，一些恐怖组织头目相继在俄警方的特别行动中毙命。但与此同时，北高加索地区还是接连传来一些让人不安的消息。

在系列恶性案件发生后，俄总统梅德韦杰夫于1月8日特地会见博尔特尼科夫，听取反恐形势和反恐行动的专题汇报。梅德韦杰夫当时表示，要“定期剿匪”。

当时，博尔特尼科夫信誓旦旦地许诺称：“打击北高加索恐怖分子的体系已经建立。我认为，这个体系将有效运转。”

就在3月初，博尔特尼科夫向梅德韦杰夫正式报告，2009年11月27日晚造成28人死亡、上百人受伤的“涅瓦特快”号列车爆炸案发生后，联邦安全局在破案过程中发现一印古什共和国非法武装团伙涉嫌参与其中。

涉恐事件向中央地区蔓延？

莫斯科的爆炸声让人们再次想起，2009年8月21日，一个叫“烈士军”的车臣非法武装分子通过网络发表的一份声明说，要对俄中央政府发动一场“经济战争”，多组武装分子已经被派往俄罗斯各地执行任务。

但当时，克里姆林宫说不准备对车臣非法武装“愚蠢的”表态发表评论。时隔3个月后，“涅瓦特快”号列车就发生了恐怖事件。

据了解，俄安全部门近年来成功制止恐怖犯罪活动中有一半的犯罪活动计划在人群密集的地方实施。而莫斯科地铁爆炸案是否预示着，俄境内的涉恐案件是否有从俄南部边缘地区向俄中央腹地或其他地区蔓延的趋势，这还有待观察。

综合新华社等